

# 习近平在会见第一届全国文明家庭代表时强调 注重家庭 注重家教 注重家风

无论时代如何变化,无论经济社会如何发展,对一个社会来说,家庭的生活依托都不可替代,家庭的社会功能都不可替代,家庭的文明作用都不可替代。希望大家注重家庭、注重家教、注重家风。

第一届全国文明家庭表彰大会12日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国文明家庭代表,并发表重要讲话。他强调,我们要重视家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,成为人们梦想启航的地方。要动员社会各界广泛参与家庭文明建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

中共中央政治局常委、中央文明委主任刘云山参加会见并出席表彰大会。

习近平指出,中华民族历来重视家庭。中华民族传统家庭美德铭记在中国人的心灵中,融入中国人的血脉中,是支撑中华民族生生不息、薪火相传的重要精神力量,是家庭文明建设的宝贵精神财富。无论时代如何变化,无论经济社会如何发展,对一个社会来说,家庭的生活依托都不可替代,家庭的社会功能都不可替代,家庭的文明作用都不可替代。希望大家注重家庭、注重家教、注重家风。

习近平强调,家庭是社会的细胞。家庭和和睦睦,社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。我们要认识到,千家万户都好,国家才能好,民族才能好。国家富强,民族复兴,人民幸福,最终要体现在千千万万个家庭都幸福美满上,体现在亿万

人民生活不断改善上。我们还要认识到,国家好,民族好,家庭才能好。只有实现中华民族伟大复兴的中国梦,家庭梦才能梦想成真。广大家庭都要把爱家和爱国统一起来,把实现家庭梦融入民族梦之中,心往一处想,劲往一处使,用我们4亿多家庭、13亿多人民的智慧和热情汇聚起实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

习近平指出,家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。家庭教育涉及很多方面,但最重要的是品德教育,是如何做人的教育。要把美好的道德观念从小就传递给孩子,引导他们有做人的气节和骨气,帮助他们形成美好心灵,促使他们健康成长,长大后成为对国家和人民有用的人。广大家庭都要重言传、重身教,教知识、育品德,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。要在家庭中培育和践行社会主义核心价值观,引导家庭成员特别是下一代热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族。要积极传播中华民族传统美德,传递尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的观念,倡导忠诚、责任、亲情、学习、公益的理念,推动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。

习近平强调,家风是社会风气的重要组成部分

分。家庭不只是人们身体的住处,更是人们心灵的归宿。家风好,就能家道兴盛、和顺美满;家风差,难免殃及子孙、贻害社会。广大家庭都要弘扬优良家风,以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气。特别是各级领导干部要带头抓好家风,继承和弘扬革命前辈的红色家风,向焦裕禄、谷文昌、杨善洲等同志学习,做家风建设的表率。各级领导干部都要教育亲属子女树立遵纪守法、艰苦朴素、自食其力的良好观念,明白见利忘义、贪赃枉法都是不道德的事情,要为社会做表率。

习近平指出,各级党委和政府要切实把家庭文明建设摆上议事日程。工会、共青团、妇联等群众团体要结合自身特点,积极开展家庭文明建设活动。各方面要满腔热情关心和帮助生活困难的群众,帮助他们排忧解难。精神文明建设主管部门要发挥统筹、协调、指导、督促作用。

为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示精神,深化家庭文明建设,中央文明委开展了第一届全国文明家庭评选表彰活动。本次活动以爱国守法、遵德守礼、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益8个方面为评选标准,从全国范围评选了300户文明家庭。



## 彰显『永远在路上』的决心与力量 2016年中国反腐六大看点

审判省部级及以上官员超过40人,海外追逃900余人……2016年,反腐依然是中国最具热度的话题之一。与营造不敢腐的氛围相同时,2016年全面从严治党、监察体制改革等一系列重大部署和制度安排开始落实。梳理一年来的反腐行动,六大看点值得关注。

### 开启全面从严治党新征程: 两大制度性文件把纪律挺在前面

党的十八届六中全会明确提出,党要管党必须从党内政治生活管起,必须严明党的纪律,把纪律挺在前面,用铁的纪律从严治党。同时加强党内监督,指出党内监督的主要内容之一,就是落实全面从严治党责任。全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,成为各级党组织完善党内政治生活、加强党内监督的行动指南。

### 国家监察体制改革: 对所有公职人员实现全覆盖

11月,中共中央办公厅印发《关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点方案》,部署在3省市设立各级监察委员会,从体制机制、制度建设上先行先试、探索实践,为在全国推开积累经验。目前,三地都已成立领导小组,紧锣密鼓推进改革工作。

中国政法大学教授、中纪委特邀监察员马怀德表示,构建权威高效的监察体系,将所有行使公权力的国家公职人员全部纳入监察范畴,有助于构建不敢腐、不能腐、不想腐的监督环境。

### “打虎”力度不减节奏不变: 超过40位省部级及以上官员受审

浙江省宁波市中级人民法院12月2日公开开庭审理了国家行政学院原副院长何家成受贿一案。宁波市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人何家成及其辩护人到庭参加诉讼。

记者梳理发现,2016年,已有超过40位省部级及以上级别的官员被开庭审理或判刑。无一例外的是,这些受审的官员都被指受贿,其中一些人有巨额财产来源不明等罪名。全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员白恩培成为刑法修正案(九)实施后首个适用终身监禁的正部级落马官员。

### “拍蝇”力度加大: 着力解决群众身边的腐败

骗取拆迁补偿款、冒领粮食补贴、套取农业保险补偿款等一系列发生在群众身边的“蝇贪”问题,始终是反腐工作的重点。在今年1月份召开的中央纪委六次全会确定的全年主要任务中,明确要着力解决群众身边的不正之风和腐败问题。

记者统计发现,截至11月,今年中央纪委官网以每月通报形式,连续10个月通报全国各地侵害群众利益的不正之风与腐败问题案例共989起。

中国纪检监察学院原副院长李永忠认为,随着反腐不断深入,拍苍蝇、挖蛀虫,解决群众身边的不正之风和腐败问题,不仅需要相关管理政策的完善,更重要的是持之以恒从制度上、细微处铲除滋生腐败的土壤。

### 海外追逃一追到底: 追赃23.12亿元

中央纪委统计数据 displays,截至11月,今年“天网”行动共从70多个国家和地区追回908人,其中外逃国家工作人员122人,追回赃款23.12亿元,“百名红通人员”19人。

2014年全面启动追逃追赃行动以来,一共追回2442人,追赃总额85.42亿元,“百名红通人员”已有37人落网。其中,自称“死也要死在美国”的“百名红通人员”通缉犯杨秀珠,在外逃13年后回国自首,这也是今年海外追逃的标志性事件之一,充分显示出对外逃分子一追到底的决心。

### 开展“回头看”成常态: 杀“回马枪”擦亮巡视“利剑”

今年11月,经中央批准,十八届中央第十一轮巡视对北京、重庆、广西、甘肃4省市区进行“回头看”。巡视工作动员部署会议指出,“回头看”就是再巡视,凸显党中央顽强的意志品质和党内监督的韧劲。今明两年中央和各省市将要开展换届工作,这关乎党和国家事业的未来。要把全面从严治党体现到选人用人上,掌握“树木”与“森林”的状况,把好政治关和廉洁关。

北京航空航天大学廉洁研究与教育中心主任任建明认为,巡视“回头看”可以切实督促被巡视单位落实整改责任,确保巡视无死角、问题无复发,让反腐更加精准。与此同时,“回头看”作为不断强化反腐的一种重要机制,针对性强,不给腐败分子留下机会。

本版稿件均据新华社

## 南水北调两周年 8700万北方人喝上南方水

南水北调东、中线一期工程全面通水两年来,共惠及人口8700万人,在保障用水、修复生态、抗旱排涝等方面取得了综合效益。

这是国务院南水北调办公室主任鄂竟平12日说的。这项工程东、中线覆盖北京、天津两个直辖市,及河北、河南、山东、江苏等省的33个地级市。

中线一期工程累计调入干渠62.5亿立方

米,累计分水量59.8亿立方米,惠及北京、天津、河北、河南4省市4700万人。2015年至2016年调水年度,中线工程分别向北京、天津两市的供水量已经达到规划设计的调水规模。

东线一期工程自通水以来,累计调入山东境内水量约11亿立方米,年均增幅近100%,受益人口超过4000万人。东线工程还完善了江苏省原有江

水北调工程体系,增强了受水区的供水保障能力。

南水北上,还明显改善了受水区的水质。北京市自来水集团的监测显示,使用南水北调水后自来水硬度由原来的每升380毫克降为每升120毫克至130毫克。河南受水区不少家庭净水器具“下岗”,观赏鱼可直接使用自来水养殖。

图为南水北调中线总干渠河南沙河渡槽。



## 香港特区新一届行政长官选委会委员全部产生

# 明年3月26日投票选举第五任香港特首

随着香港特区新一届行政长官选举委员会(选委会)界别分组一般选举结果揭晓,特区新一届选委会成员12日全部产生。按照安排,他们将于明年3月投票选出香港特区下一届行政长官。

香港特区行政长官选举委员会界别分组一般选举11日举行,特区政府选举管理委员会(选管会)主席冯骅12日介绍说,本届选举共有约10.7万人投票,投票率约为46%,投票及点票过程顺畅。

选管会早前公布消息显示,选委会38个界别分组中,有13个因为获有效提名的候选人人数不超过该界别分组或小组获分配的委

员数目,候选人无需进行投票而自动当选。其余25个界别分组或小组中,共1239名候选人竞逐733个席位。

根据香港特区基本法及其附件的有关规定,香港特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,由中央人民政府任命。选举委员会由分属四大界别的38个界别分组的1200名委员组成。

选委会四大界别分别为工商、金融界300人,专业界300人,劳工、社会服务、宗教等界300人,立法会议员、区议会议员代表、乡议局代表、港区全国人大代表、港区全国政协委员的代表300人。

2017年行政长官选举投票将在3月26日进行

根据香港基本法有关规定  
行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出  
由中央人民政府任命, 选举委员会共1200人

选委会38个界别分组中  
有13个因为获有效提名的候选人人数  
不超过该界别分组或小组获分配的委员数目  
候选人无需进行投票而自动当选

其余25个界别分组或小组中  
共1239名候选人竞逐733个席位

选举委员会每届任期为五年  
不少于150名的选举委员可联合提名行政长官候选人, 每名委员只可提出一名候选人

# 千余航拍作品见证“蝶变杭城” 全国科体精英共谱“天城之恋” ——“飞阅大美杭州”浙江省无人机航拍大赛揭晓



“让梦想插上时代的翅膀,让运动的心扶摇直上……”12月12日下午三点,一首歌咏杭州之美的原创歌曲《天城之恋》首次发布,同时让大家眼前一亮的……杭州电视台演播大厅以及网易视频,同步直播了“飞阅大美杭州——‘米为杯’浙江省无人机航拍大赛暨2016浙江省第二届科技体育文化节”闭幕式的盛况。

在这“飞阅大美杭州”航拍大赛中脱颖而出的参赛者们,他们通过无人机

航拍,成为了蔚蓝天空的“灵魂舞者”,用特殊的视角见证与记录了杭州这座城市的变迁。

2016年4月9日,由浙江省体育总会主办、浙江省非奥项目运动管理中心、杭州文化广播电视集团承办、杭州影视频道等单位协办的“飞阅大美杭州——浙江省无人机航拍大赛暨2016浙江省第二届科技体育文化节”在运河广场正式启动。大赛以大杭州为拍摄范围,以“飞阅大美杭州 我眼中的G20

城市”为主题,分为摄影组和摄像组,捕捉杭城各个区县市的美景。在为期近八个月的作品征集和评选过程中,组委会收到了各路航拍高手的照片1000多幅、视频50余个,经过参赛视频展播、专家评审以及网络票选(大赛累计网络投票近75万票,参与人数3万多),20个视频和20幅照片脱颖而出,进入最终角逐。

当天的颁奖典礼上,现场揭晓了大赛的一二三等奖和优胜奖。本次大赛

不仅在启动仪式上利用名人效应进行广泛传播,而且还精心策划,扩大传播延展性:在G20系列丛书——《杭州人手册》、中英文版《杭州印象》中以视频形式呈现“飞阅大美杭州”的宣传片;为活动量身打造主题曲;精选首发限量珍藏版明信片等。另外,作为科技体育精神的传承和延续,由浙江省体育总会主办,浙江省非奥项目运动管理中心承办的浙江省“2017科技体育创新大赛”也于12月12日正式启动。